

做好饮用水水源地保护工作

大足区印发《饮用水水源地名录》

新渝报讯(记者 毛双)为切实做好饮用水水源地保护工作,保障人民群众生命健康,近日,大足区发布《重庆市大足区人民政府办公室关于印发大足区饮用水水源地名录的通知》(以下简称《通知》)。《通知》自2024年1月

相关新闻

新渝报记者 毛双

《重庆市大足区人民政府办公室关于印发大足区饮用水水源地名录的通知》(大足府办发〔2023〕120号)于近日发布。究竟什么是饮用水水源地,为什么要制定饮用水水源地名录,怎样保护好饮用水水源?对此,记者采访了大足区水利局相关负责人。

问:饮用水水源地名录公布的法律依据是什么?

答:根据《重庆市水资源管理条例》第十七条:市、区县(自治县)水行政主管部门应当会同环境保护等主管部门提出饮用水水源地名录,报本级人民政府核准后向社会公布名录和管理单位。

问:什么是饮用水水源地?

答:饮用水水源地概括了提供城镇居民生活及公共服务用水(如政府机关、企事业单位、医院、学校、餐饮业、旅游业等)取水工程的水源地域。包括河流、湖泊、水库、地下水等。

问:饮用水水源地如何分类?

答:按照饮用水水源地保护分为地表水饮用水源和地下水饮用水源;以供水人口数为分界线,分为集中式饮用水水源地和分散式饮用水水源地。

问:为什么要制定饮用水水源地名录?

答:为保障人民身体健康和经济社会发展,必须保护好饮用水水源,按照不同的水质标准和防护要求分级划分饮用水水源地保护

6日起施行。

据了解,大足区现有宝顶镇辖区的化龙水库水源地(渝大水务、宝顶水厂)、珠溪镇辖区的玉滩水库双桥经开区水务有限责任公司水源地、智凤街道辖区的泗马河高

笋自来水厂水源地、龙水镇辖区的濑溪河黄泥自来水厂水源地等饮用水水源地共38处。

《通知》明确大足区饮用水水源地名称、状态、类型、管理单位,要求各镇街人民政府

(办事处)、区政府有关部门等做好饮用水水源地保护工作,建立健全监测监控体系,安全保障机制和风险应对预案,采取环境治理、生态修复等综合措施,确保饮用水水源地达到水量和水质要求。

饮用水水源地保护知多少?

区。饮用水水源地保护区一般划分为一级保护区和二级保护区,必要时可增设准保护区。

问:怎样保护好我们的饮用水水源?

答:保护水源,人人有责。按规定划定水源保护区,并设立水源保护标志及隔离防护设施,要做好农村环境卫生综合整治,防止垃圾和粪便等污染饮用水源;要科学施用化肥、农药,减轻对河湖水域和地下水的污染。对于破坏、污染饮用水源的现象,应及时制止并向当地政府或有关主管部门报告。

问:饮用水水源地保护涉及的有关禁止性法律法规有哪些?

答:根据《中华人民共和国水污染防治法》第六十三条 国家建立饮用水水源地保护区制度。饮用水水源地保护区分为一级保护区和二级保护区;必要时,可以在饮用水水源地保护区外围划定一定的区域作为准保护区。

饮用水水源地保护区的划定,由有关市、县人民政府提出划定方案,报省、自治区、直辖市人民政府批准;跨市、县饮用水水源地保护区的划定,由有关市、县人民政府协商提出划定方案,报省、自治区、直辖市人民政府批准;协商不成的,由省、自治区、直辖市环境保护主管部门会同同级行政、国土资源、卫生、建设等部门提出划定方案,征求同级有关部门的意见后,报省、自治区、直辖市人民

政府批准。

跨省、自治区、直辖市的饮用水水源地保护区,由有关省、自治区、直辖市人民

关流域管理机构划定;协商不成的,由国务院环境保护主管部门会同同级行政、国土资源、卫生、建设等部门提出划定方案,征求国务院有关部门的意见后,报国务院批准。

国务院和省、自治区、直辖市人民政府可以根据保护饮用水水源的实际需要,调整饮用水水源地保护区的范围,确保饮用水安全。有关地方人民政府应当在饮用水水源地保护区的边界设立明确的地理界标和明显的警示标志。

第六十四条 在饮用水水源地保护区内,禁止设置排污口。

第六十五条 禁止在饮用水水源一级保护区内新建、改建、扩建与供水设施和保护水源无关的建设项目;已建成的与供水设施和保护水源无关的建设项目,由县级以上人民政府责令拆除或者关闭。

禁止在饮用水水源一级保护区内从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动。

第六十六条 禁止在饮用水水源二级保护区内新建、改建、扩建排放污染物的建设项目;已建成的排放污染物的建设项目,由县级以上人民政府责令拆除或者关闭。

在饮用水水源二级保护区内从事网箱养殖、旅游等活动的,应当按照规定采取措施,防止污染饮用水水体。

第六十七条 禁止在饮用水水源准保护区内新建、扩建对水体污染严重的建设项目;改建建设项目,不得增加排污量。

创建全国文明城市

大足区住建委 老旧小区改出特色情怀

新渝报讯(通讯员 许静)昨日,记者从大足区住建委获悉,开展“创文”工作中,大足区住建委携手大足区物业管理协会,共同坚持问题导向,深入践行“细、实、深、效”四字诀,做到发现问题在一线、把脉行动在一线、解决问题在一线,努力将一张张“问题清单”转化为“成效清单”。

物业监督如何发挥好优势,更好服务全区大局,是大足区住建委思考和努力的重点。为此,大足区住建委充分发挥物业协会工作室作用,组织问题小区参与“‘牛皮癣’痛点难点协商”“企业治理‘牛皮癣’经验交流”等活动,深入一线调查研究、发现问题,并列“问题清单”,把发现问题和解决问题有机结合起来,把问题和意见及时转化为推动工作的思路办法,助推解决了一批企业所盼、民心所向的问题。针对全区物业企业“创文”薄弱环节,大足区住建委还携手区物业管理协会开展现场检查,累计发现问题小区近30个,提出整改建议24条,已转化落实18条。



12月14日,大足区龙岗街道坝社区邮政家属院,居民在充满邮政元素的文化墙前拍照留影。今年,邮政家属院更新了老旧管网、完善消防设施,增加了安防监控、小区停车位,还紧紧围绕“邮政文化”,设计了相关的雕塑、墙绘与小品景观等,充满了浓浓的“邮政情怀”,吸引了众多市民前来打卡。

新渝报记者 黄舒 摄

贺明淑:深耕职教履职尽责

标识、加强电信学院周边游摊治理,正在办理的建议是规范学苑路游摊经营秩序,另外还提出了关于加快推进成渝两地产教融合发展的建议。她的建议切口小,重点着眼于校园周边环境治理和关注学生的成长、成才。这些建议贴近实际,既是自身工作的延伸,更体现了她的观察和思考。

贺明淑从事高校后勤管理多年,坚持密切联系师生,情系师生冷暖,着力解决后勤改革发展稳定的突出问题、师生反映强烈的急、难、愁、盼的问题,为教学、科研及师生员工提供了坚实可靠的后勤保障。2023年,她以学校“工作质量提升年”为契机,抓保障、提质

量、促发展,成功保障了学校教育工作的正常开展。她不断优化学校餐饮服务,并且努力大幅下调了基础餐价格,让学生享受更多的实惠;主持开展了非标准学生和教职工宿舍的整体修缮改造,墙面焕然一新、家具提档升级,师生住宿条件得到了很大改善;持续推进节能降耗管理,改造了校园主干道高杆路灯,计划实施公共建筑绿色化改造项目,进一步对节约用电和用水进行智能化、科学化和精准化管控……

高校总务部长、区政协委员,两个身份、两份工作,让她更加明白了自身的责任重大。繁忙的工作之余,贺明淑非常注重提升

自身的政治素质,加强学习和研究,强调交流与协作,自觉地提高自己的履职能力。

关注高校毕业生的就业创业问题,帮助大学生提升就业竞争力,推动高校与地方企业、产业对接;关注高校的科研创新能力,推动高校与科研机构、企业的深度合作,促进科技成果转化和产业升级;关注高校与社会的紧密联系,推动高校开展社区服务、公益活动等,促进高校与社会的和谐互动。这三个方面,是贺明淑2024年履职的重点方向,目前她正广泛走访调研,努力形成提案。她表示,将与其他委员密切配合、形成合力,共同促进大足职业教育高质量发展。

世界强化免疫日:医生支招如何提高免疫力

新渝报记者 毛双

12月15日是世界强化免疫日,这个国际日主要是为了消灭脊髓灰质炎(小儿麻痹症)而设立。在脊髓灰质炎已经消除的今天,这一特殊的日子旨在提醒大家要重视免疫,不断提高自身健康素质。

到底什么是免疫力?怎样才能提升免疫力?近日,记者采访了重医附属大足医院公共卫生科主任、副主任医师犹忆。

犹忆表示,免疫力是人体自身的防御机制,通俗地说,就是人体免疫系统识别和消灭外来侵入的病毒、细菌等,处理衰老、损伤、死亡、变性的自身细胞以及识别和处理体内突变细胞和病毒感染细胞的能力。

“我们有与生俱来的天然免疫,比如皮肤的屏障、口腔黏膜、眼睛黏膜、消化道器官黏膜等形成的天然黏膜。”犹忆说,除此之外,还可以通过人工主动免疫和被动免疫的方式,让机体产生免疫。人工主动免疫是将疫苗或

类毒素接种于人体,使机体产生获得性免疫力的一种防治微生物感染的措施,主要用于预防,这就是通常所说的“打预防针”,比如乙肝疫苗、流感疫苗的接种。

如果人体已受到感染,采用人工主动免疫便为时过晚,此时应该进行人工被动免疫。人工被动免疫是注射含有特异性抗体的免疫血清或纯化免疫球蛋白抗体,或注射细胞因子等细胞免疫制剂,使机体即刻获得特异性抗感染免疫能力,及时发挥作用。这些免疫物质不是病人自己产生的,所以在体内维持的时间短。人工被动免疫主要用于治疗或紧急预防,比如被大咬伤后的Ⅲ级暴露者,应立即口服处理伤口并注射狂犬病被动免疫制剂,随后接种狂犬病疫苗。

“当人体免疫功能低下,或者免疫系统失调时,感冒、扁桃体炎等疾病容易反复发作,千万不可小视。”犹忆说。

那是不是免疫力越强越好?犹忆提醒,免疫力并非越强越好,应该是免疫功能平衡、

协调才是正常的,才不会引发疾病。

“影响免疫力的因素很多,我们要合理作息、规律饮食、科学运动,平时多吃新鲜的水

果与蔬菜,适量摄入含有脂肪、蛋白质的食物,保持积极乐观的心态,才能促进健康。”犹忆说。

相关链接

免疫力认知3个“坑”要避免

误区1:生病都是因为免疫力低引起的
人的疾病状态是由很多原因造成的,感染性疾病往往有明确的生物致病因素,非感染性疾病就更复杂了,往往是多因一果,而且是长期暴露、累积造成的。人是不是得病,免疫系统的能力高低只是其中一部分原因,而且往往不是决定因素。

误区2:免疫功能越强越好
免疫系统本身是把双刃剑,它能保护你的身体,也可能伤害你的身体。如果单纯地增加某种免疫细胞,或者提高某种免疫反应能力,就可能打破这样的平衡,诱发其它

疾病。

如果免疫自稳功能过强,会引发自身免疫性疾病,表现为免疫系统攻击自身正常的细胞,比较常见的有红斑狼疮、类风湿、哮喘、甲亢等。

误区3:药物可以提高免疫力

目前的确有少量药物,可以帮助那些免疫系统功能受到抑制的患者,提高免疫能力。然而这些药物都有严格的适应证,针对特定的患者,并不适合普通人。是否需要使用免疫调节类的药物,需要临床医生的诊断,并在医生监护下使用。

大足区开展2023年 安全生产事故应急演练

新渝报讯(记者 罗婷婷 实习生 赵元元)“报告部长,车间乙炔库房发生燃爆,我已组织现场作业人员开展先期处置。经清点有2人轻伤、1人失踪,失联人员疑似被困乙炔库房,特向你们请求增援。”

“情况收到,请你继续组织好人员做好先期处置工作,我立即向公司报告!”

12月14日,一场以模拟工厂车间发生燃爆为背景的生产安全事故应急演练在亚星新重庆重工有限公司举行。

演练模拟打磨车间乙炔瓶阀未关紧导致乙炔泄漏,因静电产生火花发生燃爆,导致现场作业人员受伤被困,设置了企业自救、政企联动处置、区级应急处置三个阶段。“事故”发生后,各级按要求启动应急预案,多部门快速反应、联动作战,迅速开展应急处置和救援行动,险情得到及时有效处置。

卖方隐瞒房屋情况 买方反悔引诉讼

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 朱倩)“凶宅”,绝大部分购房者在选择房屋时都会尽量避开这类房屋,若遇上卖方隐瞒房屋情况,买到了这样的房屋,怎么办?近日,大足区人民法院便审理了一起“凶宅”买卖引发的房屋买卖合同纠纷案件。

今年5月,经房产中介“牵线”,唐某与张某签订房屋买卖合同,唐某以99.8万元的价格购买张某名下的一套房屋。然而,住进新家不久的唐某,偶然得知了一个消息,该房屋在2018年时,发生了装修工人触电死亡事故,而张某在出卖房屋时并没有告知这一情况。

唐某认为,张某隐瞒该房屋出现非正常死亡事件,违反了诚实信用原则,构成欺诈,遂将张某起诉至法院,请求撤销双方签订的房屋买卖合同,要求张某返还全部购房款并赔偿其他损失。张某则不同意撤销合同,认为房屋发生工人触电死亡的意外事故并不是人们通常认为的“凶宅”,自己并不构成欺诈。

最后,案件经法院主持调解,唐某与张某达成调解协议,双方继续履行房屋买卖合同的约定,但张某退还唐某部分房款23万元。

承办法官表示,房屋是否发生过非正常死亡事件会对房屋买卖合同的订立产生重大影响,出卖人在订立合同时,负有向买受人如实披露告知的义务,将实际情况如实告知买受人。否则,即使交易能够一时达成,后续一旦被发觉,将会带来更多的麻烦和纠纷。

大足石刻博物馆开展消防运动会



比赛现场。

新渝报讯(记者 崔晓玲 文/图)12月14日,由宝顶山石刻中心主办的2023年度消防运动会暨团队拓展主题活动在大足石刻博物馆举行,以切实提高大足石刻博物馆员工的消防应急水平。

“四个能力”分别有哪四个能力?活动现场,工作人员围绕“四懂、四会、四个能力”、心肺复苏按压和应急疏散等内容进行提问,参赛者们踊跃抢答、积极参与,在各类比赛中拼尽全力,展现了良好的精神风貌和团队协作精神。本次比赛共设6个比赛项目,包括消防理论抢答、急速报警流程、生命接力赛跑等项目,经过激烈的角逐,最终决出团队一等奖、二等奖、参与奖各一名。

比赛结束后,参赛选手们一个个收获颇丰。他们表示,通过这次比赛,不仅普及和强化了大家对消防安全的认识和重视,也提升了应急处理能力,确保大足石刻博物馆安全工作没有疏漏。

央视《远方的家》节目组来大足拍摄专题节目

新渝报讯(记者 邓小强)12月14日至15日,中央广播电视总台央视《远方的家》节目组,来大足区录制大足文化专题节目,重点聚焦大足石刻所蕴含的中华优秀传统文化和足区众多非物质文化遗产的面貌,展现群星璀璨的大足文化。

央视《远方的家》节目宗旨是行走、体验、发现,记者带领观众行走四方,关注百姓民生、社会发展,同时赏美景、品美食、探寻人文奥秘、体验旅行的乐趣,提供实用的旅游资讯,引领公众选择旅游目的地和出行方实用的旅游资讯,展示中国的自然人文之美和中国人眼中的世界之美,弘扬深厚的中华文化。

在大足摄制的两天时间里,《远方的家》节目组在大足文化各领域专家的带领和讲解下,寻访千姿百态、特色鲜明的大足文化。其中,节目组着重拍摄了世界文化遗产大足石刻,了解其起源、内涵,对卧佛、千手观音、父母恩重经变像等经典石刻造像,进行了逐一讲解,让观众领悟大足石刻所蕴含的善、善、孝、义、廉文化。

大足国家级、市级、区级非物质文化遗产丰富多彩,中敖火龙、万舌鲤鱼灯舞、大足石雕、大足剪纸、雍溪里川剧、铁山竹编等众多大足非遗,历史悠久、技艺高超、传承至今。央视《远方的家》节目组对诸多大足非遗文化进行了拍摄介绍,在香园公园、雍溪里小镇等地,如实记录大足非遗面貌,向外界展示大足风格的巴蜀文化。

据悉,《远方的家》走进大足专题节目将在近期播出,这势必为世界各地认识了解大足,为大足建设国际文旅名城,提供有力助益。

遗失启事

重庆市大足区中教镇观音村7组5号刘述(身份证号:500225199403022341) 遗失其残疾证(编号:50022519940302234162),特此声明。